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Haarlemmermeerlijnen
	


Wandelexpeditie langs Haarlemmermeerlijnen

Financieel mogen de vroegere Haarlemmermeerlijnen dan compleet zijn mislukt, de vele resten van deze roemruchte spoorverbinding hebben een belangrijke cultuurhistorische betekenis voor Haarlemmermeer. Daarover zijn de deskundigen het volledig eens.

Het is dan ook de hoogste tijd dat de verborgen schatten worden uitgestald en dat inwoners er kennis van nemen. ,,Zeg maar gerust: dat ze met hun neus op de historische feiten van hun eigen woonplaats worden gedrukt'', voegt de wethouder cultuur, Herman Tuning, daaraan toe.

Een ideale gelegenheid om dat te doen is tijdens de tijdelijke Haarlemmermeerse kunstmanifestatie. Na de succesvolle en spraakmakende projecten Dropping (2005) en Sound of Haarlemmermeer (2006) is de  culturele wandelexpeditie ''Sporen in de polder'' langs het tracé van Haarlemmermeerlijnen de derde in deze reeks.   

Twee wandeldagen

In opdracht van de gemeente Haarlemmermeer heeft kunstenaar Frank Bezemer twee wandeldagen georganiseerd. Treinfanaten, wandelaars, kunstliefhebbers, geschiedenisfreaks en andere geïnteresseerden kunnen de avontuurlijke voettochten op de zondagen 9 en 23 september 2007 afleggen.

Deze wandelexpeditie sluit aan bij de  

tentoonstelling over de spoorweggeschiedenis van Haarlemmermeer in het Historisch Museum Haarlemmermeer.

Beeldend kunstenaar Nathalie Bruys maakt de expeditie met geluid, video en performance tot een bijzondere beeldende kunst ervaring. Haar ingrepen zorgen ervoor dat de beleving van het landschap een extra dimensie krijgt.

Daarnaast lopen er deskundigen mee die de wandelaars het voormalig traject van de Haarlemmermeerlijn vanuit verschillende invalshoeken laten beleven. 

Uniek

''Sporen in de polder'' biedt een unieke kans om vrij te wandelen over het oude tracé. Want alleen ter gelegenheid van deze derde Haarlemmermeerse kunstmanifestatie wordt ervoor gezorgd dat de deelnemers geen hindernissen op hun pad tussen Vijfhuizen en Aalsmeer zullen vinden. Geen prikkeldraad dus en ook geen schuttingen. En de Ringvaart kan droog worden overgestoken.

Dat wil niet zeggen dat de paden geëffend zijn, laat staan platgetreden. Niet voor niets is gekozen voor de term ''culturele wandelexpeditie''. Daar hoort stevig schoeisel bij en een goede conditie want er moet zo'n elf kilometer worden gelopen.

Dood spoor

De Haarlemmermeerlijnen zijn 23 jaar begaanbaar geweest voor de passagierstreinen. In 1912 was het openingsfeest. In 1935, reed de laatste op oudejaarsavond, even na elven, station Hoofddorp binnen. De trein was door  financiële malaise op dood spoor geraakt.

De geschiedenis van de Haarlemmermeerlijnen leeft echter voort door de vele overblijfselen: stationsgebouwen en spoorhuizen in de bekende waterstaatstijl en bruggenhoofden midden in het landschap.

De spoorlijnen zijn ook van grote invloed geweest op de ruimtelijke ordening van het gebied. Talloos en buitengewoon gevarieerd zijn de verhalen, feiten en andere wetenswaardigheden, die zijn verbonden aan de Haarlemmermeerlijnen. Journalist Wim Wegman, werkzaam voor Haarlems Dagblad, onderkende dat. Hij wijdde een lange reeks van artikelen aan de spoorverbinding. Deze zijn gebundeld en in boekvorm verschenen. Ook hij loopt mee tijdens de wandeldagen.        

De kunstenaars Frank Bezemer en Nathalie Bruys zullen zorgen voor een bijzondere combinatie van cultuurhistorie, beeldende kunst, wandelen en beleving van het landschap.

Deelnemers zullen Haarlemmermeer met heel andere ogen bekijken. Haarlemmermeer zal na ''Sporen in de polder'' niet meer hetzelfde zijn.  

Wandeldagen

De culturele wandelexpeditie ''Sporen in de polder'' is op zondag 9 en zondag 23 september. Punt van vertrek én aankomst is  Kunstfort Vijfhuizen, Fortwachter 1, Vijfhuizen. Vertrektijd is beide keren 13.00 uur. Om 17.00 uur, bij terugkomst, sluiten de deelnemers af met een borrel. Inschrijven vanaf half augustus via www.kunstfort wordt aanbevolen.
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